暴雨频频给列车运行添乱,铁路客运部门提醒:

出行前请及时了 车运行信息

若因天气原因致列车停运可全额退票

口记者 王桂星 通讯员 余胜利

本报讯 近段时间,我国多地 出现暴雨天气,列车停运或晚点 现象频繁发生。铁路客运部门 提醒广大市民,乘列车出行前, 请及时了解列车运行信息,如遇 列车停运,请及时改签或退票, 以便妥善安排行程。

据平顶山西站有关负责人

介绍,近段时间,全国多地出现 暴雨天气,给列车的正常运行带 来不利影响,特别是武汉、新乡 出现的强暴雨天气,造成多趟经 过平顶山的列车停运,如7月9 日海口发往西安的Kll68次、7月 10日北京西发往汉中的K261次、 7月11日福州发往呼和浩特东的 K1316次等。7月13日,呼和浩特 东发往福州的K1318次列车也将

列车停运给广大乘客出行 带来了不小的麻烦。平顶山西 站有关负责人提醒广大市民, 乘列车出行前,请及时通过车 站公告、咨询电话或12306铁路 客户服务中心网站了解列车运 行信息,如遇意外,请及时调整 出行方式或行程安排,以免误

平顶山西站有关负责人 票手续。

告诉记者,如因天气原因导致 列车停运,乘客可全额办理退 票。从车站窗口和代售点购 买车票的旅客,可在5日内到 车站窗口办理退票手续;从 12306铁路客户服务中心网站 上购买车票的旅客,可在5日 内登录12306网站直接办理退



清除口香糖污渍

昨日上午,在市区白鹭洲国家城市湿地公园,园林工人用特制的铲刀刮除粘在路面上的口香糖污渍。该公园工作人员称,粘在公园地 面上的口香糖污渍非常难看,也很难处理。为清理这些污渍,园林部门投入了大量人力、物力。为保持公园美观,请大家在游玩时将嚼过 的口香糖扔进垃圾箱。

本报记者 彭程 摄

170名青少年通过 志愿者讲解员面试

口记者 娄刚

本报讯 记者昨天从平顶山博 物馆获悉,该馆今年暑假面向社会 公开招募志愿者讲解员活动面试 已经结束,170名对文史有兴趣并 愿意在博物馆接受锻炼的青少年 通过面试,即将接受专业培训。

本月初,平顶山博物馆面向社会 开招募青少年志愿者讲解员,全市 有300多名青少年报名应聘。最后, 170名热爱文博事业、具备一定文史 素养、普通话标准、表达能力较强的 青少年通过面试。

从7月中旬到下旬,这170名青 少年将接受平顶山博物馆提供的 专业培训,培训内容包括文博历史 知识、普通话、日常礼仪、语言表 达、讲解技能等,结业考核后,从中 选出优秀者在平顶山博物馆内担 任志愿者讲解员,达到一定讲解次 数者,颁发志愿者聘任证书。

一斤大蒜能买两斤多鸡蛋

"蒜你狠"再度来袭

口记者王春生

本报讯 昨日上午,家住市 区曙光街39号院的刘女士在附 近菜市场买菜时发现,大蒜的 价格又涨上来了。"现在大蒜可 真贵,一斤能买两斤多鸡蛋。 刘女士感慨地说。

"大蒜7元钱一斤,便宜了 不敢卖。"在新华区李庄菜市 场,记者询问大蒜价格时,一位 中年男摊主说,最近一两个月, 大蒜价格上涨不少,他们进价 也已很高。

"大蒜涨得可真够快。"40多 岁的刘女士说,她在李庄菜市场 买了两斤(1斤=500克)大 蒜,花了14元钱,而她在附近超 市买了5斤鸡蛋,才花了16元。

记者随后在市区体南农贸 市场了解到,这里多个摊位大 蒜的售价都是每斤7元。"最近 一段时间又涨了。"谈及大蒜价 格,一位女摊主说。

一些卖蒜的摊贩也很郁 闷,他们称现在进货价格是每 斤6元左右,加上运输费、人工 费等开支,卖大蒜利润并不 高。"现在大蒜价格高,顾客买 得也不多,进一次货要卖好 久。"一位摊贩对记者说。

据了解,目前全国大蒜行 情都是如此。以全国主要的大 蒜产地山东金乡的数据为例, 国际大蒜贸易网显示,今年6 月22日金乡大蒜为9元/公斤,

7月2日为10.20元/公斤,而去 年同期价格分别是5.08元/公 斤、5.06元/公斤。

"蒜你狠"是2010年中国 流行的一句时髦用语,源于 当年大蒜的价格一路疯涨。 一位卖蔬菜的摊主回忆,2010 年下半年大蒜价格一路上 涨,每斤普遍涨至10元,最高 曾涨至每斤13元。

对此,卫东区魏寨农副产 品批发市场管理所所长王洋认 为,大蒜价格上涨的原因很多, 主要原因在于近几年价格便 宜,种植面积缩小,导致供不应 求。随着大蒜价格上涨,存货 量日益减少,存货商惜售挺市, 导致大蒜价格进一步上涨。

家长注意

1岁以内孩子 不宜食用蜂蜜

□记者 杨尊尊

本报讯 宝宝发生便秘时,宝妈 是否会想到给他喂点蜂蜜水润肠通 便?记者近日从市食药监局获悉,1 岁以内的孩子不宜食用蜂蜜,因为 这个年龄段的宝宝抵抗力较差,肠 道微生态屏障还没有完全形成,如 果不慎食用被肉毒杆菌污染的蜂 蜜,就容易引起肉毒杆菌中毒。

市食药监局工作人员告诉记 者,蜂蜜在酿造、运输与储存过程 中,有可能受到肉毒杆菌的污染, 而肉毒杆菌的芽孢适应能力又很 强,既耐严寒,又耐高温,能够在连 续煮沸的开水中存活6~10小时。成 人的消化道功能较强,对其有较好的 抵抗力。而1岁以内的孩子由于肠道 微生态屏障还没有完全形成,致使食 入的肉毒杆菌容易在肠道中生根繁 殖,释放出毒素,这种毒素一旦进入 血液中,就可能导致孩子出现神经痉 挛或麻痹的中毒症状。

市食药监局工作人员提醒家 长,应对1岁以下宝宝食用蜂蜜存在 的风险加以重视。消费者平时在选 购蜂蜜时,一定要多个"心眼儿" 首先要看配料表,纯蜂蜜的配料表 中不得含有除蜂蜜以外的任何物 质;其次要看价格,掺假蜜的成本比 真蜂蜜要低得多,因此太便宜的产 品最好不要购买。此外,还可以闻 气味,纯正蜂蜜有特有的清香味,掺 假蜜则香味淡;可以尝味道,纯正蜂 蜜味道甜,而掺假蜜的蜜味淡。



爱心超市领电扇

昨日,在市民政局爱心超市里, 市民在挑选电扇。近日,爱心超市为 贫困居民准备了一批电扇,有需要的 可凭证件领取。本报记者 彭程 摄

中国人民解放军第一五二中心 医院原普外科主任侯宪典同志于 2016年7月11日上午9点40分在一 五二医院因病抢救无效去世,享年65 定于2016年7月13日上午9时 30分在市殡仪馆第三厅举行遗体告 别仪式,望生前友好届时参加。

> 妻:陈新生 女儿:侯莉艳 女婿:牛 昌

> > 泣告 2016年7月12日

便民服务

市长热线;12345 市工商局申诉举报热线;12315 市消协投诉热线;2996315 2999315 市教育局政风行风热线;2629909(周一至周五) 2629911(周六、周日) 市环保局环境投诉热线:12369 建设系统服务热线;12319 市质监局打假维权咨询服务热线;12365 物价举报;12358 电力抢修;95598 自来水抢修;2830000 出租车;2345000 公交;3382000 交通运输服务监督电话;12328 市国税局;12366 平顶山火车站问询处;7187179 市旅游局;2880000 2884444 市纪委纠风办;2665675 市司法局政风行风热线;4944673